Analisi Matematica 2
Facolta di Ingegneria, Brescia, A.A.2003/2004 — Quarto Scritto

Matricola:

Cognome: ... Nome: ...

Domanda: 1 2 3 4 5) 6 7 8

Risposta:

Per ognuna delle 8 domande sono suggerite 4 risposte. Una sola € esatta. Per ogni risposta esatta, vengono assegnati
4 punti. Per ogni risposta sbagliata -1/2. Per ogni risposta non data -1/4.

1. Sia A lellisse centrata in (0,0) con semiasse orizzontale 4 e verticale 1, intersecata con il semipiano dove

y > 0. // (xgy + (x/4)* + > + xerz’LyQ) dx dy =

A
1.A 7/4 Nessuna delle altre affermazioni e esatta 1.B
1.C =« 47 1.D

2

e (1+5)

2. x+7/m)"

> e @t T/
2.A ¢ una serie di potenze con raggio di convergenza 1/e Nessuna delle altre affermazioni e esatta 2.B
2.C non ¢ una serie di potenze converge su R 2.D

3. Sia f:A— R data da f(z,y) = ze*tV con A =]-2,0[ x]-1,1].

3.A Nessuna delle altre affermazioni & esatta f non ha ne punti di massimo ne di minimo in A 3.B
3.C f ha un unico punto di minimo in A f non ha punti di sellain A 3.D
. 3z sex <1
4. 1l problema di Cauchy r= 3 sex >1
z(0)=1/3
4.A ammette almeno 2 soluzioni distinte Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 4.B
4.C ammette un’unica soluzione strettamente positiva ammette una soluzione monotona decrescente 4.D

5. Siano (X, d) uno spazio metrico, f: X — X una funzione continua su X, : N +— X una successione di elementi
di X. Quale/i delle sequenti affermazioni ¢/sono VERA/E?

1. lirf f(zy) esiste in X = lirf x, esiste in X 2. lir4r_1 x, esiste in X = lir4r_1 f(zy) esiste in X
5.A Solo la prima Nessuna delle due 5.B
5.C Entrambe Solo la seconda 5.D
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azx + By + 24
6. Pera,3 € R, si consideri la funzione f:R3 — R data da f(z,y,2) = { 522 + In(622 + 5y2)
0 sex? +y? <1.
6.A Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta f & differenziabile in (0,0, 0) per un numero finito di , 3in R?> 6.B
6.C Va,08 R, f e differenziabile in (0,0,0) f & differenziabile in (0,0,0) <= a€]l,+x[e€R 6.D

sex? +y?>1

7. Siano f,g:R? — R funzioni di classe Cl suR? e sia A = (xa,ya) un punto di massimo per f ristretta a
g(z,y) =0. E allora necessariamente vero che:

7.A A ¢ di max per g ristretta a f(z,y) =0 Nessuna delle altre affermazioni ¢ esatta 7.B
7.C A ¢ di min per g ristretta a f(z,y) =0 A non ¢ né di max neé di min per g ristretta a f(z,y) =0 7.D

8. Sia p:R +— R una soluzione dell’equazione & = cos(senx) + e~ 1l Al variare di a € R, sia p.:R — R data
da pa(t) = o(t +a). E allora necessariamente vero che:

8.A VaeR, g, e soluzione Nessuna delle altre affermazioni e esatta 8.B
8.C ¢, ¢ soluzione <= a =0 Ja € R\ {0}: ¢, & soluzione ed Ja € R : ¢, non & soluzione 8.D
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Risposte esatte:
1 2 3 4 5 6 7 8
Compito A: C A B CD C B A



